



中国百强报刊

# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀

2025年9月 8 农历乙巳年  
星期一 七月十七

今日 16 版

泉州网 www.qzwb.com

96339  
24小时热线

## 《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版出版发行

新华社北京9月7日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》英文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

《习近平关于妇女儿童和妇联工作论述摘编》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑，分别收录了习近平总书记围绕妇女儿童和妇联工作、注重家庭家教家风建设发表的一系列重要论述。这一系列重要论述是坚持“两个结合”，推进妇女儿童和家庭领域理论创新的重大成果，为新时代妇女儿童事业和家庭家教家风工作高质量发展提供了强大思想武器和科学行动指南。

在全球妇女峰会召开前夕，两部著作英文版的出版发行，有助于国外读者深刻理解习近平总书记有关重要论述的丰富内涵，深入了解推动全球男女平等和妇女全面发展的中国智慧、中国主张、中国方案，对于进一步增强国际社会加强全球妇女事业合作、促进全球妇女事业发展、携手共建人类命运共同体的共同认识，具有重要意义。

## 深化务实合作 携手互利共赢

张毅恭会见新加坡丰益国际集团客人

本报讯（融媒体记者陈林森）第二十五届中国国际投资贸易洽谈会开幕在即，9月7日，市委书记张毅恭会见前来福建参会的新加坡丰益国际集团董事局主席兼首席执行官、益海嘉里金龙鱼集团董事长郭孔丰一行。

张毅恭代表市委、市政府对客人一

行到来表示欢迎，并介绍泉州市经济社会发展情况。张毅恭说，丰益国际集团长期深耕泉州，双方合作基础良好。当前，泉州正深入学习贯彻习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，传承弘扬、创新发展“晋江经验”，持续推动区域协调发展和城乡融合发展，探索走出

具有泉州特色的共同富裕之路。希望企业加大产业布局和投资力度，带动全产业链协同发展，携手实现互利共赢。

郭孔丰表示，泉州经济、建设、文旅等各领域快速发展，营商环境服务暖心贴心，益海嘉里泉州项目均保持较好较快增长。益海嘉里正围绕国家“健康中

国2030”规划，推动大健康食品产业战略跃升，将持续投资泉州，做长做细米面油粮产业链，提升产品附加值，打造安全、健康、强功能三大系列产品的重要生产基地。

市人大常委会副主任、市招商办主任高向荣参加。

### 第十八届农订会开幕

第十八届海峡两岸（泉州）农产品采购订货会昨日在南安开幕。本届农订会以“‘链’接两岸，‘贸’通内外”为主题，为期3天，共设700多个展位，分为13个特色展区。展会与600多家知名采购商及15个团组精准对接；8个共建“一带一路”国家的19家农产品企业及酒泉、昌吉、金门等主宾城参展；设“成功家宴”“非遗文旅”展区，创新举办童装设计大赛与美食夜市；突出两岸融合，展示台湾农产品、合作成果及农业科技。图为农业机械、植保无人机成展会重要看点。

（融媒体记者吴宗宝 王宇静 陈灵 林劲峰 通讯员黄剑伟 摄）

（相关报道见第四版）



本报讯（通讯员詹振尧 融媒体记者颜雅婷）为推进律师法贯彻实施，近日，市人大常委会主任徐华率队到市律师协会调研，强调律师队伍是全面依法治国的一支重要力量，在推进中国式现代化中具有重要地位、发挥重要作用。要着力破解律师执业中的难点痛点，依法保障律师执业权利，增强律师职业尊荣感，推动我市律师行业高质量发展。

座谈中，徐华认真听取9位律师代表发言，充分肯定我市律师队伍在服务经济社会发展、保障群众合法权益、维护社会公平正义等方面作出的积极贡

献，同时希望大家充分发挥专业优势，积极参与人大立法、监督等各项工作。

徐华强调，要始终坚持党的领导，把牢律师工作正确政治方向。今年是习近平法治思想提出5周年，要把学习好、宣传好、阐释好习近平法治思想作为重要任务，在办案过程中努力实现政治效

果、法律效果、社会效果有机统一。要服务中心大局，围绕“海丝名城”建设，充分发挥促公正、助治理作用，为我市经济社会发展提供优质高效法律服务。要聚焦共建“一带一路”、海丝中央法务区建设、企业出海，加强涉外等领域律师人才培养，不断创新新兴行业法律服务

形式，进一步拓展案源。要深化律法、律检合作，切实加强法律职业共同体建设。要鼓励支持律所做大做强，进一步增强律师行业竞争力。市律协要积极引导全市律师依法、诚信、规范执业，努力做党和人民满意的好律师。

市人大常委会秘书长朱亮参加调研。

## 积极推动律师行业高质量发展

市领导调研市律师协会

## 泉乡好货“抱团”发展

我市成立农产品产销联盟

本报讯（融媒体记者范金林 通讯员沈强）昨日，第十八届海峡两岸（泉州）农产品采购订货会开幕，现场举办泉州市农产品产销联盟成立暨农产品包装创新设计大赛颁奖仪式，泉州市农产品产销联盟正式成立，线上配套的“泉乡好货”农产品产销平台也同步上线。

泉州市农产品产销联盟是由市乡村振兴集团牵头，省农信联社泉州办事处提供“泉乡好货”平台技术支持，联合全市从事农产品生产、加工、流通、销售等行业企业、社会团体、职业院校、科研机构以及相关服务性组织共同组建的公益性组织，当前已有第一批各领域入驻单位115家。联盟以服务行业发展为宗旨，致力于整合全市农产品产销资源，为行业及联盟成员提供优质服务，促进其可持续健康发展。

据了解，去年12月，市乡村振兴集团积极落实市委、市政府关于建设畅通我市农产品产销平台载体的部署要求，在市农业农村局等有关部门指导下，在生产销售企业、金融机构、物流企业等相关单位的支持下，完成了泉州市农产品产销联盟的组建工作。产销联盟将按照“政府引导、国企搭台、农企唱戏、百姓受益”原则，拓宽农产品销售渠道，整合供应链，促进农产品从“零散售卖”向“规模化、优质化”转型，提升区域农业整体竞争力，打造出独具泉州特色、泉州情怀的农产品产销协作联合体，助力我市乡村振兴。



### 解码九三阅兵 四大突破

第十五版

### 石破茂辞去 日本首相及自民党总裁职务

第十六版

8日：中雨转阴 26℃~32℃ 9日：小雨转阴

智造赋能，链群跃升，泉州台商投资区产业动能持续迸发。

面对全球产业格局深刻变革，台商区以“前瞻布局、创新突围”的锐气，全面启动重点工业企业倍增行动，坚持优化存量和拓展增量并举，推动区域工业经济稳中有进、进中提质。今年1—7月，全区规上工业增加值同比增长8.8%，排名全市第一，展现强劲发展态势；以制造业新型技术改造城市试点、中小企业数字化转型城市试点两大行动，为工业倍增注入新动能。

“重点工业企业是区域经济韧性的‘底盘’，是产业转型升级的‘生力军’，更是泉州台商投资区‘产业立区、产业兴区、产业强区’的关键所在，对进一步激发工业企业内生增长力、筑牢经济基本盘具有重要意义。”泉州台商投资区管委会主任廖良结明确全区发展方向。他强调，未来五年，台商区将以《泉州市重点工业企业倍增行动方案》为引领，以工带贸，重点发展纺织用高分子复合材料产业链、智能制造产业链、数字包装产业链、智能电网电器产业链等4条重点产业链，为提升贸易级提供坚实的产品实物支撑。

（融媒体记者游怡冰 通讯员吴雅超 小莉）

## 泉州台商投资区：智造新城 聚链倍增



华商重工不断推出具有自主知识产权的新产品，满足市场多样化需求，提升企业核心竞争力。（融媒体记者彭燕珍 摄）

### 创新驱动 走出区域特色产业发展之路

链规模与效益的双重提升。”台商区管委会副主任郭浪滔表示。

——创新驱动，激活产业新动能。台商区制定出台《重点工业企业倍增行动方案（2025—2029年）》，建立重点工业企业培育库，设置远、中、近期目标。多点激活，释放全方位倍增引育动力。系统梳理企业技改与创新需求，建立增资扩产项目台账，统筹推进制造业新型技术改造和中小企业数字化转型两个试点工作，推动产业数字化、绿色化、高端化，支持重点工业企业做大做强。今年以来，全区重点推动泰维光学、立兴鞋业等17个省级重点技改项目，打造嘉

德利电子、中科丰阳、喜多新材料等3个制造业新型技术改造城市试点项目。鼓励休闲体育用品、食品加工、工程机械与纺织专用设备3个细分行业的制造业企业加大数字化转型投入，截至目前，共有17家企业入选试点企业。全年共实施工业投资项目44个，年度计划投资31.17亿元，其中亿元以上增资扩产项目20个，年度计划投资14.38亿元，1—7月完成投资8.84亿元，完成年度计划61.5%，技改投资增长6.6%，为产业注入强劲动力。

——链群协同，构建产业新生态。围绕高分子复合材料、智能制造、数字包装、

智能电网电器等四大主导产业，重点培育扶持龙头企业，带动上下游企业倍增发展，其中纺织用高分子复合材料被列入2025年省中小型企业特色产业集群名单，绿色发展造新局，推动舒华体育、科一超纤等8家企业获评2025年度省级绿色工厂，累计培育国家级绿色工厂5家、省级绿色工厂13家，玖龙纸业获评2025年度省级重点用能行业能效“领跑

者”标杆企业，打造绿色制造领军力量。

园区建设是产业集聚的重要载体。台商区聚焦园区效益、效率、效能，深入开展工业园区标准化建设。目前，智能电网电器产业基地、海峡雕刻产业园等7个市级工业（产业）园区标准化建设项目建设已建成面积约116.69万平方米，累计招引180家企业，已入驻115家，投产81家。为破解园区配套不足，台商区规划建设杏东片区邻里中心项目，总投资约4亿元，占地面积30亩，总建筑面积约6.7万平方米，预计年底建成投用，将打造“一刻钟”园区配套服务圈，服务周边上百家企业的。

——招商引资，培育新增长极。台商区紧盯新兴产业机遇，瞄准战略性新兴产业和先进制造业，致力于围绕发展新质生产力招龙头、补链条。今年以来，成功招引广东基华环保新材料有限公司新能源环保高新技术材料产业园项目。

在招商机制上，台商区按照“引进一批、促成一批、储备一批、培育一批、转型一批”要求，实施重点工业企业梯度培育战略，建立重点工业企业培育库。对52家产值5亿元以上的行业头部企业实行领导挂钩、“点对点”精准服务，按照“区级调度协调、部门（乡镇、国企）具体落实”的运行机制，对企业问题实行“实时流转、分级调度、落实反馈”闭环式管理。截至目前，共走访挂钩重点工业企业227家次，收集问题28条，已办结28条，问题办结率100%。

目前，台商区已形成智能制造引领示范、电子信息、新材料等多元产业协同发展的现代化产业体系，为工业经济注入新动能。随着“4331”产业集群建设的深入推进，台商区正成为泉州高质量发展的强劲增长极，为福建打造先进制造业强省贡献台商区力量。（下转第二版）

### 重点工业企业倍增行动